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Acum, când privim în urmă, la fiecare proiect ADRA România desfășurat în 
anul 2011, putem spune că au avut succes din două motive: Dumnezeu a fost cu 
noi și mii de voluntari și parteneri au venit alături de noi să construiască, să ajute, 
să educe, să finanțeze, să dezvolte proiecte mai presus decât ni le-am imaginat 
inițial.  Echipa ADRA România dorește să mulţumească tuturor pentru întreaga 
implicare de care au dat dovadă prin voluntariat sau prin donațiile financiare. 

Suntem convinși că au fost momente în care fiecare am alergat pentru 
îndeplinirea sarcinilor care uneori erau copleșitoare, însă acum ne putem uita 
împreună în urmă cu bucurie și satisfacţie la activităţile desfășurate în acest an. 

Doar lacrimile de bucurie din ochii co piilor și ai bătrânilor care pot locui 
acum într-o casă modestă din perspectiva unora, dar într-un palat de aur din 
perspectiva lor, pot exprima suficient de bine mulțumirile către voluntarii din 
România, Spania, Ita lia, Scoția sau Austria care au venit să îi aju te cu brațele, dar 
de multe ori chiar și cu banii. 

 Unor proiecte mai vechi li s-au adăugat experiența anilor și perspective noi 
de dezvoltare, dar și o abordare mai echilibrată. În cadrul proiectului „Vreau la 
Școală” din toate regiunile ţării, au fost selectați 250 de copii defavorizați, cu risc 
de abandon șco lar, care au șansa dobândirii unei educații superioare și speranța 
unei vieți împlinite. 

În ceea ce privește recunoașterea publică, anul a început bine pentru că 
ADRA a fost primită ca membru cu drepturi depline în Federaţia Organizaţiilor 
Neguvernamentale pentru Dezvoltare din România (FOND), iar la Gala 
Societăţii Civile, ADRA România a fost premiată pentru campania „Îţi place să 
dai? Alege-ţi un partener pe măsură!”.

Acest premiu a fost o motivare în plus pentru a continua lupta cu violenţa 
domestică, astfel că, la sfârșitul acestui an, a fost lansată o nouă campanie cu 
titlul „Dai în ea? Dăm în tine! Cu LEGEA!”, prin care am dorit să atragem cât mai 
mulți susținători pentru includerea „în Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și 
combaterea violenței în familie” a ordinului de restricţie și a celui de protecţie la 
care să poată apela victimele.  

Cel mai nou proiect major, cel de dezvoltare a unei rețele de persoane instruite 
în a oferi primul ajutor în situații de urgență, desfășurat împreună cu Asociaţia 
Salvatorilor Voluntari pentru Situaţii de Urgenţă, a prins și el contur, 150 de 
persoane reușind să obțină Certificarea de Competență pentru acordarea de 
„Prim Ajutor în situații de urgență”, intrând și în anul II de pregătire. La reluarea 
cursurilor pentru anul I, ADRA Romania s-a bucurat de înscrierea unui număr 
mare de cursanţi.

Anul s-a încheiat cu două concerte caritabile: „Ascultă Viața”, concert dedicat 
copiilor hipoacuzici, și „Ridică-te și Umblă!”, concert realizat pentru și împreună 
cu persoanele cu dizabilităţi, beneficiari ai proiectului „Un om între oameni”.  

Mulţumim tuturor voluntarilor ADRA România și celor care ne-au sprijinit 
activitatea în diverse forme și sperăm ca următorul an să fie din nou o călătorie 
minunată împreună, plină de evenimente fericite. Doar în acest fel putem împlini 
motto-ul ADRA România:

„Schimbă o viaţă și vei schimba lumea!” 

Sorin Goleanu, director executiv ADRA România

Editorial
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Cine suntem?
Înfiinţată în 1990, Agenţia Adventistă pentru Dezvoltare, Refacere şi 

Ajutor – ADRA România se implică în special în proiecte de dezvoltare de care 
beneficiază întreaga populaţie şi oferă sprijin în mod necondiţionat indiferent de 
religia, rasa, etnia sau sexul beneficiarilor.

Expertiză
ADRA România urmăreşte îmbunătăţirea calităţii vieţii pentru cei 

în nevoie şi investeşte în potenţialul oamenilor, prin iniţiative de dezvoltare 
comunitară, axându-se pe cinci direcţii principale: dezvoltare economică, educaţie 
de bază, sănătate primară, asistarea victimelor dezastrelor naturale şi asistarea 
categoriilor sociale defavorizate.

De asemenea, în caz de dezastre, ADRA România intervine în regim de 
urgenţă, imediat ce acest lucru este posibil, fiind furnizor de servicii sociale acreditat 
pentru Centrul de Consiliere şi Sprijin pentru Victimele Dezastrelor Naturale şi 
partener în, probabil, cel mai amplu proiect de pregătire a salvatorilor voluntari 
în caz de dezastru, demarat împreună cu Asociaţia Salvatorilor Voluntari pentru 
Situaţii de Urgenţă în 2010.

Din 2009, ADRA România conduce Centrul de Primire în Regim de 
Urgenţă a Victimelor Violenţei în Familie – Casa ADRA, având cea mai mare 
capacitate din această parte a ţării, victimele bene ficiind gratuit de cazare şi de 
consiliere de specialitate. 

ADRA România
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Afilieri
ADRA România este:

 • Membru al Federaţiei Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Dezvol-
tare (FOND)

 • Membru al Federaţiei Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Protecţia 
Copilului (FONPC)

 • Furnizor de servicii sociale acreditat pentru Centrul de Consiliere şi Sprijin 
pentru Victimele Dezastrelor Naturale

 • Furnizor de servicii sociale acreditat pentru Centrul de Informare şi 
Consiliere pentru persoanele aflate în dificultate

ADRA România face parte din reţeaua ADRA Internaţional, una 
dintre cele mai răspândite organizaţii neguvernamentale din lume, fiind activă în 
125 de ţări şi conducându-se după o filosofie care îmbină compasiunea cu spiritul 
practic, adresându-se oamenilor în nevoie, fără să facă deosebiri de ordin rasial, 
etnic, politic sau religios. Datorită 
promptitudinii cu care ADRA a 
răspuns la nevoile oamenilor de pe 
întregul glob, în 1997, Consiliul 
Economic şi Social al Naţiunilor 
Unite (ECOSOC) i-a conferit 
statutul de membru consultativ. 

ADRA România
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Declaraţie de misiune
ADRA lucrează în favoarea persoanelor care se confruntă cu sărăcia sau 

care se află în situaţii vulnerabile.
Prin programele sale specifice, ADRA are ca obiectiv determinarea unor 

schimbări pozitive şi adecvate, prin crearea de parteneriate şi prin acţiuni respon sa-
bile, în vederea atingerii scopului propus. 

ADRA România
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Declaraţie de acţiune
ADRA are în atenţie omul aflat în dificultate, răspunzând nevoilor sale 

fundamentale. Din acest motiv, cele cinci portofolii de interes ADRA confirmă 
prezenţa membrilor ei acolo unde este semnalată o nevoie. Astfel activităţile specifice 
se adresează următoarelor domenii esenţiale:

1. Dezvoltare economică
Una din modalităţile de asanare a sărăciei 

abordate de ADRA este aceea de a ajuta 
categoriile defavorizate să valorizeze potenţia-
lul economic de care dispun (capacitate de 
muncă, pământ arabil, pășune, unelte etc). Prin 
programe de consiliere și asistenţă managerială, 
împrumuturi sau donaţii de diferite bunuri 
(seminţe pentru diferitele culturi sau animale 
pentru dezvoltarea de microferme), beneficiarii 
sunt ajutaţi să dezvolte propriile afaceri de 
familie, realizând astfel autonomia materială și 
financiară.

2. Educaţie de bază
Recunoscând faptul că educaţia este parte 

integrantă a oricărui efort de dezvoltare și că 
accesul la educaţie înseamnă stoparea ciclului 
sărăciei, ADRA desfășoară proiecte prin care 
susţine procesul educaţional, promovând 
totodată și spiritul egalităţii de șanse. Proiectele 
desfășurate au în atenţie consilierea familiilor 
cu mulţi copii în vederea înscrierii la școală, 
prevenirea abandonului școlar, combaterea 
discriminării de orice tip și sprijinirea co-
piilor dotaţi pentru continuarea studiilor în 
învăţământul superior. De asemenea, ADRA 
oferă copiilor săraci rechizite și alte materiale 
necesare procesului de învăţământ (de exem-
plu, computere, piese de mobilier, etc), stimu-
lându-le astfel interesul pentru învăţătură.

ADRA România
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3. Sănătate primară
În cadrul programelor de asistenţă a cate-

goriilor defavorizate sau victime ale dezastrelor 
naturale, ADRA are în atenţie sănătatea be-
neficiarilor prin proiecte de consiliere medicală 
și nutriţională, prin învăţarea și asimilarea 
regulilor de igienă personală și a locuinţei. 
ADRA dezvoltă, de asemenea, programe de 
abandonare a obiceiurilor de viaţă dăunătoare 
cum ar fi fumatul, consumul de alcool, drogu-
rile sau prostituţia. În cazul în care ancheta 
socială relevă probleme de sănătate care ne-
cesită asistenţă specializată, ADRA sesizează 
cadrele medicale competente, în vederea so-
lu ţionării cu succes a problemei semnalate. 
ADRA contribuie anual la dotarea diferitelor 
spitale cu echipamente și consumabile care să 
servească la asistarea categoriilor vulnerabile.

4.  Asistarea victimelor 
dezastrelor naturale

Asistarea victimelor dezastrelor naturale 
este activi tatea de pionierat a organizaţiei 
ADRA Internaţional. Și România a făcut pași 
importanţi în ultimii ani pentru a răspunde 
nevoilor specifice în cazul unui eveniment 
de acest gen. Drept urmare, la începutul anu-
lui 2007, ADRA România a conceput un Plan 
Naţional de Pregătire și Răs puns la Dezastre, 
care reglementează activitatea de asis ten ţă a 
victimelor dezastrelor naturale, de la produ-
cerea lor până la îndepărtarea totală a efectelor. 

5. Asistarea categoriilor 
sociale defavorizate

ADRA acţionează pentru reducerea 
sărăciei din zonele defavorizate, acţionând 
prin intermediul programelor sale pentru 
recuperarea demnităţii umane, oferind 
consiliere, sprijin pentru integrare socială, 
adăpost, hrană, îmbrăcăminte, bunuri igie-
nice și mobilier. Programele de asistenţă 
pentru categoriile defavorizate au în aten-
ţie în special familiile numeroase, mo no-
parentale, copiii orfani și bătrânii aflaţi în 
imposibilitatea de a se descurca prin mij-
loace proprii. ADRA asistă aceste categorii 
temporar, până la găsirea unor soluţii 
viabile de ieșire din situaţia de criză. 

ADRA România
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Valorile ADRA
Credinţa în Dumnezeu  
Activând în cadrul unei agenţii umanitare creştine, recunoaştem credinţa în 

Dumnezeu ca valoare fundamentală. 

Dragostea pentru oameni  
Prin opţiunea noastră de a activa în cadrul ADRA, ne dedicăm unei cauze 

profund umanitare, aceea de a asista fără discriminare persoanele aflate în 
dificultate.

Integritate
ADRA consideră integritatea membrilor săi o condiţie esenţială pentru lucrul în 

organizaţie. Cinstea şi probitatea morală sunt criterii pe care ne bazăm în activitatea 
de zi cu zi.

Excelenţă
Dorim să obţinem şi să menţinem rezultate de calitate prin îmbunătăţirea 

continuă a practicilor şi serviciilor oferite publicului larg.

Transparenţă
Toate activităţile ADRA se desfăşoară la vedere, în deplin consens cu misiunea şi 

valorile asumate, putând fi probate oricând cu documente şi alte mijloace de control 
specifice.

Parteneriat
Recunoaştem valoarea lucrului în echipă şi a beneficiilor unei colaborări bazate 

pe respect reciproc cu orice altă organizaţie care promovează obiective similare.

Voluntariat
Credem că succesul activităţilor noastre depinde în mare măsură de resursa 

umană, de oameni solidari cu cei în nevoie, astfel încât prin efort conjugat, să 
oferim ajutor unui număr cât mai mare de beneficiari. 

ADRA România
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Proiecte implementate

Intervenţii pe termen lung 
în urma cutremurului din Haiti

În anul 2010, imediat după cutremu rul care a avut loc 
în Haiti, ADRA România s-a implicat alături de multe alte 
birouri ADRA din lume oferind ajutor de urgență care a 
constat în 900 de corturi, 6 000 de echipamente de adăpost – 
câte două pentru fiecare familie (pături, apă, prelată, oale 
de gătit, farfurii, tacâmuri, recipient de apă etc.), 6 000 de 
saltele distribuite, 500 de kituri de unelte, 6 000 de kituri 
de igienă (deter gent, hârtie igienică, săpun, pastă de dinți, 
periuță de dinți, șampon, lame de ras etc) precum și 6 000 
de plase de țân țari, purificarea apei potabile, oferirea de 
toalete mobile și servicii de îndepărtare a deșeurilor și, de 
asemenea, în construirea a 1 236 de case temporare.

Deoarece Agenția Adventistă pentru Dezvoltare, Refa-
cere și Ajutor (ADRA) este organizația umanitară globală a 
Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea și reprezintă principala 
modalitate de implicare instituțională în activitățile ca-
ritabile, în anul 2011, cu fonduri special alocate, s-au rea-
bilitat și două instituții aparținând Bisericii Adventiste de 
Ziua a Șaptea din Haiti.

Spitalul din Carrefour, în urma cutremurului din 2010, 
a suferit crăpături la nivelul subsolului și al primului etaj, 
sala de mese a fost parțial distrusă, iar tencuiala a căzut în 
cea mai mare parte de pe pereți. De asemenea, sistemul de 
canalizare a fost compromis, iar gardul spitalului, dis trus. 
La implementarea acestui proiect de refacere, doi vo luntari 
ADRA România – Ovidiu Greavu din Brașov și Beniamin 
Codescu din Câmpina – au fost prezenţi pe șantier, im-
plicându-se pentru o lună alături de voluntari haitieni. 

Biserica Les Palmes, situată la 22 km de orașul Petite 
Goave, era gata de inaugurare în momentul când a venit 
cutremurul și a distrus-o în totalitate. În parteneriat cu 
ADRA Germania, folosind forță de muncă locală, ADRA 
România a reușit în scurt timp să reclădească o nouă bi-
serică în locul celei distruse.
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Proiecte implementate

În localitatea Mărgineni, sat Pădureni județul Bacău, 
ADRA România a inaugurat ultima locuinţă, din cele 45 
construite pentru victimele inundațiilor din vara anului 
2010.

Familia Dancuță din această localitate este o familie 
compusă din șapte copii și părinți, o familie greu încercată 
din cauza inundațiilor care au lovit de două ori locuința lor. 
Atunci când apele au năvălit furioase peste căsuța lor din 
lut, singura preocupare a părinților a fost aceea de a-și salva 
copii. „Nu m-am gândit la nimic, decât să-mi iau copiii și 
să fug, restul mai facem noi…”  a declarat mama. După ce 
apele s-au retras, a rămas în urmă moloz, durere, lacrimi și 
multe întrebări… Neputința de a-și  reface singuri locuința 
a determinat autoritățile locale să recomande această fa-
milie pentru a fi sprijinită de ADRA România.

Apele au lovit și distrus, dar, în același timp, au unit zeci 
de voluntari din țară dar și din Spania (Madrid și Zara-
goza), care au sosit la Mărgineni cu un singur scop: să redea 
spe  ranța unei familii deznădăjduite… și au reușit… Astăzi, 
copiii se bucură de condiții foarte bune de viaţă în noua 
locuință, iar părinţii sunt fericiți că n-au fost lăsați singuri.

Speranţă 
mai presus de ape
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Proiecte implementate

În sfârşit acasă

„I-am spus de atâtea ori lui mami să nu mai plângă 
pentru că eu m-am rugat lui Dumnezeu, ca să avem o căsuță. 
Și iată că o avem. Acum mami nu va mai plânge.” Acestea 
sunt cuvintele pe care Camelia, o fetiță de numai 12 ani, le 
spunea cu ocazia inaugurării noii lor case.

În urma unei anchete sociale, familia Colonescu, din 
localitatea Fundoaia, județul Bacău, formată din opt 
persoane, dintre care patru copii, a fost inclusă în proiectul 
ADRA România de construcţie de case destinate familiilor 
nevoiașe. 

Povestea de viaţă a acestei familii a strâns laolaltă 
voluntari din Adjud, Bacău, Matca, Neamţ, dar și din Scoţia 
și Italia, care, susținuți fiind în realizarea acestui vis și de 
Prefectul județului Bacău, au reușit, în numai trei luni, să 
finalizeze lucrările la această casă.

Atât de mare a fost bucuria familiei Colonescu, încât 
a decis să adopte o nepoțică rămasă fără părinți, aceasta 
alăturându-se celorlalți membri ai familiei.

Dorind să iși ajute beneficiarii să se dezvolte, ADRA 
România, prin proiectul „În sfârșit acasă”, a construit, în 
anul 2011, un număr de 8 case pentru familii care vor putea 
avea condiţii decente de trai.
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Proiecte implementate

Ulterior, copiii au fost stimulați să economisească prin 
relatări și prezentări despre viața copiilor săraci, aflați deja 
în alte proiecte ADRA. În preajma sărbătorilor de iarnă, 
copiii participanți la proiect s-au întâlnit personal cu copiii 
defavorizați și le-au adus o mare bucurie, dăruindu-le 
cadoul pe care ei l-au pregătit cu atâta drag.

Deși succesul proiectului a fost evident, în urma obser-
vațiilor de pe teren și a proiectelor suplimentare reali zate 
de către cei implicați, a fost sesizată dorința ca acest proiect 
să se dezvolte, astfel încât să permită un gen de ajutor mult 
mai consistent ca formă, dar și o perioadă mai lungă în care 
să poată fi desfășurat. Astfel, cu sprijinul unor coordonatori 
locali, a fost gândit un nou concept, o nouă abordare, care 
să vină în direcţia dezvoltării formelor și a modalităților 
de sprijin acordat beneficiarilor. Așa se face că, pe lângă 
varianta clasică rămasă valabilă în continuare, de oferire 
de mici atenţii cu ocazia zilei de 1 Iunie sau în perioada 
sărbătorilor de iarnă, din anul 2011, sub umbrela   „Copii 
ajută copii”, ne-am dorit a fi dezvoltate diverse alte activităţi 
pe parcursul unui an întreg.

Pentru a veni în sprijinul instructorilor și educatorilor 
acelor copii care doresc să se implice în proiect, a fost creat 
un site special www.copiiajutacopii.ro, unde toți aceștia 
au putut găsi idei, care să poată fi preluate și adaptate în 
funcţie de nevoile din teren.

Copii ajută copii

„Am învățat la grădi că este mai fericit 
cel care dă decât cel care primește și vreau 
ca în pachetul pe care l-am pregătit să pun și 
păpușica mea, însă mi-e greu să mă despart 
de ea pentru că o iubesc.” Sunt cuvintele 
unei fetiţe, cu numele Ingrid, cuvinte care 
au impresionat mult pe educatoarele unei 
grădinițe din orașul Craiova, acolo unde 
s-a desfășurat proiectul ADRA România 
„Copii ajută copii”. După ce a „rugat-o” 
pe păpușică să o facă să se simtă bine și pe 
Maria, o fetiță  săracă de la o altă grădiniţă 
din comuna Predești/Dolj, căreia ea îi dă-
ruia pachetul, a plecat bucuroasă pentru că 
a putut face o faptă așa de bună pentru cei 
aflați în nevoie.

Asemenea lui Ingrid, în anul 2011, un 
număr de 5 800 de copii din toate colțurile 
țării s-au implicat în proiectul „Copii 
ajută copii”, unul dintre cele mai apreciate 
proiecte ADRA care, an de an, adună un 
număr mereu în creștere de copii ce doresc 
să învețe „arta de a fi generos”. 

În prima fază, de pregătire, ADRA 
Ro  mânia a distribuit pușculițe tuturor 
copiilor care și-au exprimat adeziunea la 
proiect, manifestând entuziasm și hotă-
rârea de a se implica activ în viețile copiilor 
mai puțin favorizați, pentru ca aceștia 
să poată începe organizarea pachetelor 
pentru Sărbătorile de iarnă. Activitatea 
de distribuire și asamblare a pușculițelor 
este un moment foarte apreciat de 
copiii care au mai participat și în alți 
ani, întrucât ei încep să lucreze în echipă 
împreună cu in structorul/educatorul, 
acesta fiind primul pas în motivarea lor.
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Proiecte implementate

Paşi spre învăţătură

În cadrul proiectului „Pași spre învățătură”, inițiat de 
ADRA România, 150 de copii din județul Arad, selectați 
cu sprijinul Inspectoratului Școlar Judeţean Arad, au pri-
mit ghiozdane echipate cu  rechizite școlare personalizate 
pentru două grupe de vârstă (clasele I-IV și V-VIII). Kitul 
școlar a fost oferit copiilor de la Orfelinatul Orhideea - Beliu, 
dar și unor copii arădeni proveniţi din familii numeroase, 
cu rezultate bune la învăţătură de la Școala Generală nr. 8 și 
Liceul Baptist din Arad.

O parte din banii necesari au fost strânși cu ocazia 
concertului caritabil „Vreau la Școală”, care a avut loc 
în orașul Arad cu ocazia zilei de 1 Iunie 2011. ADRA 
România a dorit ca, prin oferirea acestui sprijin, să poată 
ajuta la continuarea educaţiei acestor copii care, în ciuda 
problemelor financiare cu care se confruntă, să se poată 
dezvolta armonios.  În afară de fondurile strânse în cadrul 
concertului, proiectul „Pași spre învățătură” a fost susținut 
la nivel local de Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea din 
regiunea Banat și de Asociaţia Youth and Family.
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Proiecte implementate

La căminul de bătrâni din localitatea Dumbrava, judeţul 
Bihor, din iniţiativa unor creștini sufletiști, care s-au hotărât 
în urmă cu câţiva ani să acorde îngrijire persoanelor fără 
adăpost, bolnave, fără sprijin familial și care trăiesc în 
sărăcie extremă, un număr de 65 de persoane în vârstă sunt 
ajutate să-și trăiască frumos anii bătrâneții.

Acestora li se oferă asistenţă socială, ce se concretizează 
în condiţii elementare pentru o viaţă decentă și demnă, 
neacoperite prin efortul personal sau al familiei și nici 
de componente ale serviciului de securitate. Activităţile 
cuprinse în proiect au ca finalitate servicii de asistenţă 
socială care să dezvolte capacitatea individuală de funcţio-
nare, o mai bună integrare socială a individului, cât și 
realizarea unui mediu social suport. 

ADRA România, în parteneriat cu Asociaţia Youth and 
Family, a desfășurat, în primăvara anului 2011, proiectul 
„Dreptul la viaţă”. Voluntarii celor două asociaţii umanitare 
s-au deplasat la Centrul Social din această localitate bi-
horeană, pentru a dărui alimente, articole medicale și alte 
produse de strictă necesitate tuturor acestor persoane care 
în general sunt bătrâni, persoane cu handicap locomotor, 
handicap psihic, fără venit, fără adăpost și, în multe cazuri, 
fără niciun suport familial.

Dreptul  la viaţă
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Proiecte implementate

De la mână la mână

Proiectul acesta a luat naștere în urma inte resului pe 
care, în ultima perioadă, tot mai multe companii l-au ma-
nifestat în a susține cu diverse produse alimentare bene-
ficiarii aflați pe listele ADRA Romania la nivel național. 
În anul 2011, Magazinul Somaro, ProConfort, Sanovita, 
Fundația INIMI, Fundația INOCENȚII, PepsiCo și Tnuva 
au ales să investească prin ADRA România și să aducă 
bucurie în suflet pentru 2 500 de persoane aflate în nevoie.
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Proiecte implementate

Reclădind speranţe

„Mă trezesc adesea noaptea și nu îmi vine să cred că 
acum avem iar o casă a noastră atât de frumoasă. Vă 
mulțumesc din inimă pentru că ați făcut acest gest pentru 
noi și mai ales pentru copiii noștri.” Sunt cuvintele doamnei 
Doina Lacovici, mama a cinci copii între 3 și 13 ani, cuvinte 
pe care le-a rostit în faţa celor prezenți cu ocazia primirii 
din partea ADRA România a cheilor noii lor locuințe.

In localitatea în care această familie locuiește, satul 
Rușii-Mănăstioara, în comuna Udești din judeţul Suceava, 
a avut un loc o demonstrație de solidaritate umană, așa 
cum de multe ori voluntarii ADRA au dat dovadă.

Familia Lacovici rămăsese peste noapte fără toată ago-
niseala de o viaţă în urma unui incendiu devastator. Deși 
prima reacţie a fost aceea de a se lăsa cuprinși de disperare, 
solidaritatea cu care au fost înconjuraţi i-a determinat să 
lupte pentru soluţii. Prieteni, cunoscuţi și rude, cu toţii au 
sărit în ajutorul familiei lovite de necaz. Mai mult decât 
atât, un grup de voluntari veniţi din Castellon (Spania) 
au lăsat totul și au hotărât să participe la ridicarea unei 
noi case pentru această familie. În plus, pentru a depăși 
așteptările, au venit și cu bani strânși de la românii aflați 
în Spania.  Primăria a donat terenul necesar, ADRA a 
coordonat acţiunile voluntarilor, achiziţia de materiale 
și construcţia, astfel încât lucrările de la această casă s-au 
terminat la sfârșitul lunii iunie, mai repede decât și-au 
propus cu toţii.  Impresionat de gesturile celorlalți voluntari 
care au venit și l-au ajutat, Aurel Lacovici i-a anunțat pe cei 
prezenți că vrea să devină și el voluntar ADRA, pentru a-i 
ajuta și el pe alții atunci când au nevoie.

Prin proiectul „Reclădind speranţe”, ADRA a contribuit 
în anul 2011 la repararea  sau reconstrucția a șase locuinţe 
distruse de foc sau alte catastrofe naturale, reunind multe 
grupuri de voluntari care au lucrat cu dăruire pentru 
schimbarea vieţii beneficiarilor.
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Sprijin pentru fiecare

Ionel Bălae, la  vârsta sa de 9 ani, este un băiat care a 
suferit și încă suferă mult.

În urma unui accident cauzat de expunerea la curent 
electric – cablu de înalt voltaj, el a avut nevoie de mai 
multe intervenții chirurgicale Din cauza acestui accident, 
a fost necesară amputarea unei părți din antebrațul drept. 
La externare, recomandarea era ca Ionel să aibă parte de 
un regim alimentar echilibrat, corespunzător vârstei sale. 
Condițiile familiei sale și lipsa posibilităților materiale 
împiedicau urmarea sugestiilor făcute la externarea din 
spital. ADRA România l-a sprijinit pe Ionel, dar și pe 
familia acestuia, asigurând câte un pachet cu alimente și cu 
alte articole necesare.

Prin proiectul „Sprijin pentru fiecare”, ADRA România 
a contribuit, în anul 2011, la îmbunătățirea condițiilor de 
viață pentru 51 de astfel de beneficiari.

Obiectivul acestui proiect este oferirea de sprijin 
personalizat potrivit nevoilor specifice fiecărui individ, 
astfel încât fiecare dintre aceștia să poată beneficia de con-
diții mai bune de viață.
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Asociația Audiologilor din România și ADRA România 
alături de ProConfort și Centrul de protezare auditivă și 
implant cohlear Audiologos, cu sprijinul Karl Storz, Med 
EL și AGI – Construct, au organizat în luna decembrie a 
anului 2011, la Sala Mică a Palatului Național al Copiilor 
din București, concertul umanitar „Ascultă viața!”.

Organizarea acestui concert a avut ca scop principal 
strângerea de fonduri pentru Secția ORL a Spitalului Clinic 
de Recuperare din Iași, în cadrul căreia sunt efectuate în 
prezent, cu multe eforturi, operații de implantare cohleară, 
singurele în măsură să redea auzul copiilor care suferă de 
hipoacuzie profundă. Datorită medicilor inimoși de aici, 
în fiecare an, tot mai mulți copii au putut să audă pentru 
prima oară vocile părinților lor.  

Această secţie ORL avea nevoie de freze chirurgicale 
noi, instrumente medicale și aparatură performantă pentru 
a-și putea continua activitatea, dar și de condiții mai bune 
în sala de operație și în saloanele pacienților. 

În urma acestui eveniment ADRA România a reușit să 
strângă suma de 20 000 RON, cu sprijinul sponsorilor și al 
celor prezenți în sala de concert.

Ceea ce a făcut acest concert diferit de oricare altul din 
această perioadă este faptul că el a fost susținut de copii 
hipoacuzici cu performanțe deosebite. Alături de aceștia,   
au participat în mod benevol Trupa Studioului Coregrafic  
„Reverence”, soliștii vocali Luiza Spiridon, Ingrid Iorgulescu 
și Vili Dulă, orchestra de clopoței „Curcubeul”, formația 
vocală Phileo, precum și dirijorul Filarmonicii din Pitești 
Tiberiu Oprea.

Concertul caritabil 
„Ascultă viaţa!”
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La o săptămână distanță de organizarea concertului 
„Ascultă viața!”, ADRA România, Asociația „Ridică-te și 
umblă!” și Fundația „Alinare” au organizat în  București un 
alt concert caritabil, de data aceasta, pentru persoanele cu 
dizabilităţi locomotorii și de vedere.

Aceste persoane cu dizabilități, beneficiari ai proiectului 
ADRA „Un om între oameni”, au putut exprima pe scenă, 
prin forme artistice și prin povestiri proprii de viață, 
capacitățile umane de rezervă cu care luptă și depășesc 
crizele psihologice și existențiale datorate handicapului 
fizic, subliniind astfel valorile și aptitudinile persoanelor cu 
probleme.

Scopul principal al organizării acestui concert a fost 
susținerea proiectului de amenajare a unui spațiu donat, 
pentru a fi locul întâlnirilor regulate de socializare și 
formare de abilități noi, cât și pentru amenajarea unei săli 
de recuperare și întreținere a persoanelor cu probleme 
locomotorii și de vedere.

Concertul caritabil 
„Ridică-te şi umblă!”
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Povestea de viață a Cristinei părea ca 
are un curs nefericit, iar visurile ei de a 
avea un trai decent păreau ca nu se vor mai 
împlini vreodată.  

S-a căsătorit în anul 1994 și a locuit 
împreună cu soțul în apropierea orașului 
Zărnești. A dat naștere primului copil, un 
băiat frumos, iar lucrurile păreau la acel 
moment că merg bine. La scurt timp, a 
mai dat naștere la două fetițe gemene. Cu 
timpul însă relația cu soțul ei a început să se 
deterioreze din ce în ce mai mult, deoarece 
acesta își făcuse un obicei din consumul de 
alcool, având și un comportament abuziv.  
Începuse să folosească chiar violenţa fizică.

După ce situația a devenit de nesuportat, 
Cristina a ales să părăsească locuința  îm-
preună cu cei trei copii și să se mute la 
mama ei, într-un apartament cu două ca-
mere, însă condițiile de locuit erau im-
proprii, apartamentul adăpostind un nu-
măr de 9 persoane. 

În acest timp, soțul a vândut locuința, 
iar banii i-a irosit pe băutură și alte vicii… 
Divorţul a devenit inevitabil. Ca și cum 
acest lucru nu ar fi fost de ajuns, una 
dintre fetițele sale a fost diagnosticată cu 
o boală teribilă în zona inimii, ceea ce a 
distrus-o sufletește pe mamă și mai mult. 
Situația a devenit de nesuportat, dată fiind 
aglomerația mare din acest apartament, în 
contextul în care fetița se afla sub chimio-
terapie și avea nevoie de liniște.

Ca un gest de disperare și fără prea multă 
speranță, a depus o cerere prin care solicita 
o locuință socială la primăria orașului 
Zărnești. Deși la acel moment existau  322 
de cereri în așteptare pentru locuinţă, ea 

Centrul Social de la Zărneşti,
locul unde se întrepătrund trei proiecte 

de dezvoltare ale ADRA România
 

s-a rugat și a sperat. Mare i-a fost bucuria atunci când a 
aflat că va primi o locuință în Centrul Social pe care ADRA 
România, în parteneriat cu Primăria orașului Zărnești, îl 
avea în construcție. Pentru ea a fost singura șansă a unui 
loc decent în care să poată locui în siguranță, unde să poată 
oferi celor trei copilași condiții decente de trai și speranța 
unui viitor frumos.

 Fiind o fire muncitoare, și-a păstrat serviciul în cadrul 
unei firme unde primea un salariu foarte modest, dar 
întotdeauna motivată de dragostea pentru cei trei copii....

Asemenea Cristinei, la Centrul Social de la Zărnești au 
fost primiți un număr de 18 familii în cele două module 
de locuințe care au fost construite pentru și împreună cu 
acești beneficiari.

Deoarece viziunea ADRA România cu privire la aju ta-
rea celor în nevoie include dezvoltarea acestora, spriji ni rea 
lor astfel încât, cu timpul, să se poată autoîntreține, a fost 
nevoie de un alt proiect în cadrul Centrului.

„Grădini roditoare”. Prin acest proiect, ADRA a con-
struit solarii unde beneficiarii Centrului să poată cultiva 
legume necesare pentru hrana lor zilnică și pentru vânzare. 
Însă lucrul în agricultură, ca de altfel și munca pentru 
construcția caselor unde beneficiarii munceau alături de 
alți voluntari ADRA, nu era ceva la îndemâna oricui fără 
o instruire temeinică. Așa se face că a fost imperios nece-
sar a fi dezvoltat în cadrul acestui Centru un al treilea 
proiect:

„Generare de venituri” este un proiect finanțat de 
Guvernul Austriei prin ADRA Austria, prin care beneficiarii 
Centrului primesc instruire atât în domeniul agricol, cât și 
în  cel al construcțiilor, pentru acestea primind diplome de 
calificare. Mai mult decât atât, pe lângă toate acestea, au 
putut beneficia și de cursuri de bucătărie, managementul 
afacerilor și managementul conflictelor care se vor 
dovedi a fi foarte utile în contextul în care își desfășoară 
existența.
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Centrul de meserii 
de la Vatra Dornei

În aceeași direcţie a dezvoltării economice 
prin care ADRA România, dorește să își 
ajute beneficiarii să ajungă la stadiul de 
autoîntreținere, în anul 2011, împreună cu 
Asociaţia TABITA din Vatra Dornei, s-au 
pus bazele unui CENTRU DE MESERII unde 
multe femei sărace, dar cu dorința de a învăța 
să lucreze ceva cu mâinile lor, vor avea ocazia 
pe de o parte să învețe arta croitoriei, iar pe de 
altă parte să creeze atât lucruri pentru ele, cât 
și lucruri care să fie expuse și oferite doritorilor 
în schimbul unor donații necesare continuării 
acestui proiect.

Primăria orașului Vatra Dornei a pus la dispoziţie spațiul necesar, iar cu sprijinul venit din partea 
biroului ADRA Austria, Centrul a fost dotat cu mașinile de croitorie necesare pentru ca 25 de femei să 
poată să-și înceapă activitatea aici.



35 Schimbă o viaţă şi vei schimba lumea!
Raport ADRA 2011



Schimbă o viaţă şi vei schimba lumea!
Raport ADRA 2011

36 

Proiecte în curs de implementare

Cursuri pentru 
salvatorii voluntari

Deoarece una dintre direcțiile principale de acțiune ale 
ADRA Romania este răspunsul de urgență în caz de dezastre, 
încă din luna decembrie a anului 2010, în colaborare cu 
Asociația Salvatorilor Voluntari pentru Situații de Urgență 
(ASVSU), a fost demarat în orașul București un proiect pilot 
de pregătire a salvatorilor voluntari pentru a suplimenta 
numărul echipelor de intervenție în caz de dezastru. În 
prezent, numărul voluntarilor specializați în acordarea 
primului ajutor și a intervenției în caz de dezastre este 
relativ redus și s-ar putea dovedi insuficient în cazul unui 
dezastru major.

Peste 170 de participanți de toate vârstele, din București, 
au răspuns plini de entuziasm la provocarea de a învăța să 
răspundă nevoilor populației în caz de dezastru natural.

Cursurile au fost preconizate a se desfășura pe o perioa-
dă de trei ani după următoarea structură: primul an se va 
axa pe suportul vital de bază (BLS) și va cuprinde două exa-
mene scrise și unul practic. În al doilea an, se vor forma 
echipe de răspuns la dezastre cu cei care vor dori să se 
implice, acestea beneficiind de instruiri specifice în mai 
multe direcţii: cercetare-căutare – deblocare-salvare, primul 
ajutor în urgenţă, transport accidentaţi, radiocomunicaţii 
de urgenţă, căutare-salvare canină, prim ajutor psihologic 
ș.a. Anul trei va fi destinat celor care doresc să devină 
manageri în dezastre.

În primăvara anului 2011, ADRA România și ASVSU, la 
finalul primului an de studii. au oferit unui număr record 
de 150 de persoane Certificate de Competență pentru 
acordarea de „Prim ajutor în situații de urgență”. Alături 
de organizatori, la eveniment au participat reprezentanții 
Primăriei Generale a Municipiului București, ai Inspec-
toratului General pentru Situații de Urgență, ai Clubului 
Câinilor Utilitari, dar și inspectori de protecție civilă.

În toamna anului trecut, cursurile au continuat cu 
modulul anului 2 pentru acești 150 de voluntari ADRA 
România, dar a fost reluat și modulul 1 pentru cei 100 
de noi doritori care s-au înscris pe listele ADRA pentru a 
deveni voluntari salvatori.
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Vreau la şcoală

Gelu, deși provine dintr-o familie cu nevoi foarte mari, 
deoarece părinții nu au un loc de muncă, având încă doi 
frați și două surori între care una foarte grav bolnavă, este 
elev în clasa a IV-a la în localitatea Apahida, județul Cluj, și 
se străduiește din răsputeri să aibă rezultate școlare bune.

Voluntarii ADRA au putut aprecia încă de la primele 
contacte cu familia lui dorința acesteia de a colabora în 
vederea obținerii de rezultate și mai bune la învățătură

Cristina Lăcrămioara Deringă, din comuna Hăghig, 
jud. Covasna, are 10 ani și, deși este încă la o vârstă fragedă, 
pentru ea și familia ei compusă din patru persoane, viaţa 
este o continuă luptă pentru supravieţuire. Mama ei a 
murit în urmă cu câţiva ani și tatăl ei, Ioan, este singurul 
susţinător al familiei, lucrând cu ziua. Singurul venit sigur 
pentru familie este ajutorul social, în valoare de 264 RON 
și alocaţia de stat pentru trei copii, în valoare de 126 RON.

Cu toate acestea, Cristina este una dintre elevele bune 
la învăţătură din clasa a IV-a de la școala generală din 
loca litate.  Ea trebuie să se ocupe de curăţenia în casă și 
de prepa rarea hranei pentru familie, uneori are grijă de 
frăţiorul ei mai mic, Ștefan, în vârstă de cinci ani,  însă, cu 
toate acestea, dorința de a face totul pentru ca rezultatele 
școlare să fie bune nu a părăsit-o niciodată. Fiind o elevă 
silitoare, își ocupă o bună parte din timp cu pregătirea 
lecţiilor. 

Deși familia ei locuiește într-o singură cameră cu mai 
multe paturi și o masă în mijloc, în casa lor întotdeauna 
este curăţenie.

 ADRA România a întins o mână de ajutor atât pentru 
Gelu, cât și pentru Cristina, pentru ca ei să-și poată termina 
școala având rezultate bune. Prin proiectul „Vreau la Școală”, 
250 de astfel de copii selectaţi din toate zonele sărace ale 
ţării primesc ajutor care constă în rechizite la începutul 
fiecărui semestru și alimente pe tot parcursul anului școlar. 
Periodic, acești copii primesc și articole de igienă și articole 
de îmbrăcăminte. Mai important decât toate acestea se 
poate spune că sunt consilierile, care sunt făcute constant 
de către voluntarii ADRA România atât pentru copiii care 
sunt ajutați la temele zilnice, cât și pentru părinți care sunt 
ajutați să înţeleagă cât este de importantă este educația 
pentru copiii lor.
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Proiecte în curs de implementare

Un om între oameni

Copiii care împlinesc doi ani deja merg și rup cuvinte 
de viață. Din mersul de-a bușilea se ajunge la verticală 
ușor clătinată, dar pusă pe explorare a tot ce iese în cale. 
Părinții sunt topiți de bucurie, dar își dublează atenția și 
responsabilitatea. Ca să nu vă țin în tensiune, trec la paralela 
clarificatoare: 

Inițiativa de a forma o familie din persoanele cu 
dizabilitați locomotorii și de vedere, proiectul pentru 
persoanele cu dizabilități „Un om între oameni” a împlinit 
în aprilie 2011 doi ani. Prin activitățile desfășurate în 
cadrul acestui proiect, voluntarii simt  că sprijinul oferit de 
ei reprezintă picioarele, ochii și mâinile acestor persoane 
aflate în suferință fizică.

Beneficiarii proiectului participă la întâlnirile organizate 
special pentru ei, în care fiecare simte cât de benefic este 
pentru el să întâlnească mai mulți oameni cu același gen de 
probleme și, de asemenea, se bucură de o atmosferă caldă 
de familie, unde fiecare simte că poate fi el însuși, fără 
teama de a fi respins.

Proiectul a fost conceput având ca obiectiv principal 
socializarea a 25 de persoane cu handicap din București, 
însă, pentru că impactul a fost foarte mare, numărul inițial 
de participanți din primăvara anului 2010 a crescut în anul 
2011 la 220 de persoane din București, iar pentru anul 2012 
se intenţionează crearea de noi grupuri suport în orașele 
Constanța și Ploiești, acolo unde există deja cerere în 
această direcție.

Pe lângă consiliere psihologică, consiliere juridică, 
participanții la acest proiect primesc și ajutor personalizat, 
în funcție de nevoile existente în fiecare familie din care 
aceștia fac parte. De asemenea, foarte apreciate sunt ieșirile 
în parc sau taberele croite pentru o cunoaștere aprofundată 
între cei care beneficiază de acest proiect.

Pentru anul 2012, se dorește amenajarea unei clădiri 
proprii unde, pe lângă sala în care să se desfășoare întâlnirile 
de socializare, să existe și o sală de recuperare unde, în 
fiecare săptămână, doctori și asistenți kinetoterapeuţi să 
ofere voluntar consultanță medicală. O parte din costuri a 
fost susținută de către ADRA Internațional, o altă parte din 
donații venite din partea multor persoane fizice din țară, 
însă tot mai mulţi de aproape sau de departe, din Canada, 
Belgia, Franța și Spania, și-au arătat interesul de a susține 
acest proiect.
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Proiecte în curs de implementare

Casa ADRA

a durat decât o lună, soţul ameninţând cu sinuciderea dacă 
va fi ţinut departe de ea și de copil.

Anii au trecut și experienţele de abuz au devenit din 
ce în ce mai frecvente. Întrebată fiind dacă era consultată 
în decizii de către soţ, V.G. a răspuns afirmativ. În urma 
ședinţelor de terapie a constatat totuși că realitatea era alta: 
„Eram întrebată, dar dacă spuneam altceva decât el, eram 
bătută și făcea tot ca el.” 

„Nu aveam unde să plec. O singură dată am plecat 
pentru 3 zile, când aveam primul copil, la o rudă de-a lui 
și m-a găsit după scurt timp”, mărturisea tânăra. Când o 
lovea, o lovea în special la faţă. Domnul V. făcea colecţie 
de săbii, diverse mărimi, bâte de baseball din aluminiu și 
lemn. A ameninţat-o de câteva ori și cu toporul. Scaune, 
scrumiere, sticle de parfum… toate acestea erau folosite 
pentru a domoli fiinţa care nici nu știa să se apere. Ultima 
experienţă de violenţă s-a soldat cu mâna ruptă în urma 
loviturilor cu bâta de baseball din aluminiu. După ce a fost 
operată, a bătut-o cu biciul. Credea că acesta îi va fi sfârșitul. 

Copiii o susţineau pe V.G., dar nu îndrăzneau să-i ţină 
piept tatălui agresiv. Vecinii o sprijineau chemând Poliţia 
când auzeau conflictele. S-a decis să pună capăt relaţiei 
când și-a dat seama că următorul pas va fi moartea. Terifiată 
fiind de ceea ce înseamnă prezenţă soţului, a plecat 
împreună cu fiica ce locuia împreună cu ea.

V.G a fost una dintre victimele violenței domestice către 
care ADRA România a întins o mână de ajutor oferind 
cazare, hrană, consiliere juridică, asistență socială în cadrul 
Centrului de Primire în Regim de Urgență pentru Victimele 

Violenței în Familie (Casa ADRA).

În anul 2011, 92 de mămici 
și copiii acestora aflaţi în situaţii 
asemănătoare cu cea a doamnei 
V.G. după ce au apelat și beneficiat 
de serviciile oferite la Casa ADRA  
au putut să-și regăsească un nou 
drum în viață, au învăţat să ridice 
din nou capul, pentru a dori, 
pentru a trăi.

V.G. are 38 ani și este mamă a doi 
copii. A fost crescută de mamă, fără impli-
carea tatălui, căruia i-a simţit lipsa foarte 
mult. Acesta o vizita rar, iar atunci când o 
făcea, ea stătea doar în braţele sale. Mama 
i-a oferit tot ce a avut nevoie din punct de 
vedere material, dar nu și afectiv. Nu-și 
amintește când a fost îmbrăţișată sau săru-
tată ultima dată de mama, simţind mai 
degrabă restricţiile acesteia decât dragos-
tea. Când l-a cunoscut pe actualul soţ, 
lu crurile au decurs natural, trecând de 
la interdicţiile mamei la cele ale soţului, 
neîmpotrivindu-se, căci acesta era modelul 
pe care-l cunoștea. 

În ciuda traumelor psihice și fizice, a 
relaţiilor extraconjugale ale soţului, mama 
nu a susţinut-o în luarea unei atitudini 
legate de acest aspect, ci a îndemnat-o să 
suporte în ideea că jumătate din femei sunt 
în această situaţie, înșelate de soţi.

Relaţia de prietenie cu soţul a început la 
15 ani, în liceul în care învăţau amândoi. 
După 7 luni, s-au mutat împreună.

Primul act de violenţă, înainte de a se 
muta împreună, a fost trecut cu vederea . A 
dorit separarea de partenerul abuziv la 19 
ani, când loviturile se intensificaseră foarte 
mult, dar era deja mamă, iar despărţirea nu 
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Centralizator 
Un om între oameni 

 Beneficiari: 220 persoane
 Buget: 75883 RON  
 Durată: 12 luni

Copii ajută copii  
 Beneficiari: 5800 persoane
 Buget: 9504 RON  
 Durată: 3 luni  

Reclădind Speranţe
 Beneficiari: 6 familii
 Buget: 81175 RON
 Durată: 8 luni 

Vreau la şcoală
 Beneficiari: 250 persoane
 Buget: 86374 RON 
 Durată: 9 luni   

În sfârşit acasă
 Beneficiari: 8 familii
 Buget: 97689 RON  
 Durată: 7 luni Sprijin pentru fiecare 

 Beneficiari: 51 persoane 
 Buget: 27424 RON  
 Durată: 12 luni 

Casa ADRA
 Beneficiari: 92 persoane  
 Buget: 122000 RON 
 Durată: 12 luni  Speranţa mai presus de ape

 Beneficiari: 6  persoane
 Buget: 20994 RON  
 Durată: 11 luni  

ADRA România
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Haiti    
 Beneficiari: 2500 persoane
 Buget: 13698 RON  
 Durată: 12 luni  

proiecte 2011
Salvatorii Voluntari  

 Beneficiari: 150 persoane
 Buget: 700 RON  
 Durată: 9 luni  

Dreptul la viaţă   
 Beneficiari: 36 persoane
 Buget: 4000 RON  
 Durată: 1 luna  

Generare de venituri 
 Beneficiari: 20 familii  
 Buget: 30171 RON  
 Durată: 11 luni  

Un adăpost pentru tine 
 Beneficiari: 12 familii  
 Buget: 39592 RON  
 Durată: 7 luni  

Concertul  „Ascultă viaţa!” 
 Beneficiari: 200 persoane
 Buget: 20308.7 RON  
 Durată: 1 lună

De la mână la mână
 Beneficiari: 2500 persoane
 Buget: 84548 RON  
 Durată: 12 luni 

Centrul de meserii Vatra Dornei 
 Beneficiari: 30 persoane
 Buget: 25375 RON  
 Durată: 9 luni

ADRA România
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Evenimente, campanii 2011

și misiune comune, această aderare a fost binevenită și 
reprezintă o nouă etapă în dezvoltarea ADRA.

Din 2003, ADRA România este de asemenea mem-
bru cu drepturi depline al Federaţiei Organizaţiilor Negu-
vernamentale pentru Protecţia Copilului din ţara noastră. 
(FONPC) 

În luna februarie 2011, la Predeal, în 
cadrul Adunării Generale a Federaţiei Or-
ganizaţiilor Neguvernamentale pentru 
Dezvoltare din România (FOND),  a fost 
votată primirea ADRA România în  ca-
drul Federației ca membru cu drepturi 
depline.  FOND este partener al Guver-
nului și al Ministerului Afacerilor Externe 
în implementarea politicii naţionale de 
cooperare pentru dezvoltare. Totodată, 
FOND stabilește contacte cu organizaţii 
sau experţi locali din ţările prioritare 
pen tru politica României de cooperare 
internaţională pentru dezvoltare și ajută 
la dezvoltarea capacităţii orga nizaţiilor 
membre de acţiune în domeniul cooperării 
in ternaţionale pentru dezvoltare și la 
punerea bazei unui dia log și a unui 
parteneriat real cu toate insti tuţiile statului 
implicate.  Deoarece, în cea mai mare parte 
ADRA România și FOND au obiective 

ADRA România participă la „Şcoala română de dezvoltare”, 
un eveniment organizat de FOND

ADRA România primită în Federaţia Organizaţiilor 
Neguvernamentale pentru Dezvoltare (FOND) 

ADRA România a participat, în luna 
iulie 2011, la cea de-a patra ediţie a Școlii 
Române de Dezvoltare, desfășurată la Cluj-
Napoca. Evenimentul a fost organizat de 
Ministerul Afacerilor Externe (MAE), în 
parteneriat cu Federaţia Organizaţiilor 
Neguvernamentale pentru Dezvoltare din 
România (FOND) și a reunit aproximativ 
100 de participanţi din România și 
străinătate.

În cele trei zile de expuneri și seminare, 
participanţii au putut afla care este 
strategia de dezvoltare a Poloniei, ţară ce 
deţine portofoliul  de guvernare al Uniunii 
Europene pentru ultima jumătate a anului, 
care este gradul de implicare al României 

în strategiile de dezvoltare propuse de UE și care este rolul 
actorilor implicaţi în viitorul dezvoltării europene. Au fost 
prezenţi la discuţii reprezentanţii ministerelor din România 
și din Polonia, ai organizaţiilor neguvernamentale naţionale 
și din statele prioritare pentru politica de cooperare pentru 
dezvoltare promovată de România, experţi, reprezentanţi ai 
mediului academic și ai mass-media naţionale.

Scopul întâlnirii a fost acela de a forma experţi în 
domeniul dezvoltării europene.

ADRA România a fost invitată la acest eveniment în 
calitate de membru activ în FOND, statut dobândit în luna 
februarie 2011. Această manifestare se încadrează în seria 
de întruniri cu participare inter naţională la care ADRA 
va participa și pe viitor, ca rezultat al înscrierii FOND în 
Confederaţia ONG-urilor pentru Ajutorare și Dezvoltare 
din Uniunea Europeana (CONCORD), 
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Profesorii şi directorii a două şcoli din Moineşti, Bacău,
premiaţi de ADRA pentru implicarea în proiectul „Copii ajută copii”

„Este mai ferice să dai decât să primești” este sloganul 
pe care copiii din școlile „Ștefan Lucian” și „George Enescu” 
din Moinești  l-au rostit cu voce tare în ziua de 15 iunie, 
după ce în prealabil îl experimentaseră cu ocazia zilei de 1 
Iunie.

ADRA România a răsplătit într-un cadru festiv profesorii 
din aceste școli care au avut inițiativa de implicare a copiilor 
în activități de responsabilitate socială.   Prin provocarea 
lansată de proiectul „Copii ajută copii”, peste 200 de copii 
din aceste școli au participat la momentul pregătirii unei 
surprize pentru copiii mai puțin favorizați, surpriză 
materializată în oferirea de dulciuri, rechizite, jucării sau 
hăinuțe de Ziua Internațională a Copilului.

Copiii, din resurse proprii, sub îndrumarea profesorilor, 
au făcut pachete pe care le-au împărțit copiilor afectați de 
inundațiile din vară din Mărgineni și copiilor săraci din 
Turluianu, județul Bacău.

În perioada celor 16 zile mondiale de luptă îm po triva 
violenței în familie, ADRA România a desfășurat campania 
„Dai în ea? Dăm în tine... cu LEGEA!”, campanie prin care 
și-a propus, alături de alte ONG-uri care activează în acest 
domeniu să contribuie la schimbarea cadrului le gislativ. 

Publicul larg a fost îndemnat ca, în pe rioada desfășurării 
campaniei (25 no iem brie - 10 decembrie 2011) să se adreseze în 
scris parlamentarilor (deputați sau sena tori) cu dorința ca 
Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței 

„Colaborarea cu ADRA ne-a ajutat 
să ne disciplinăm acțiunea de dăruire”, 
declara doamna directoare a școlii „George 
Enescu”, Semidia Iuliana Constantin cu 
ocazia festivității.

Campania „Dai în ea? Dăm în tine... cu LEGEA!” 
Este timpul ca agresorilor să le fie teamă de LEGE!

în familie să fie îmbunătățită prin preve-
derea unui ordin de restricție ca măsură 
de siguranţă specială pe care instanţa de 
judecată să-l poată impune învinuitului 
sau inculpatului (păstrarea distanţei mini-
me de 200 de metri faţă de persoana vătă-
mată, de domiciliul și locul de muncă al 
acesteia, interzicerea oricărui contact tele-
fonic, prin corespondenţă sau în orice alt 
mod cu aceas ta, obligarea agresorului de a 
urma un program de consiliere psi holo-
gi că),  precum și a ordinului de protecție 
a victimei (evacuarea temporară a agreso-
rului, luarea de măsuri vremelnice cu 
pri vire la încredinţarea copiilor minori, 
obligaţia de întreţinere, prestaţiile sociale).  

Toate demersurile care au fost făcute 
în acea perioadă au fost un succes pentru 
că, la începutul anului 2012, în data de 8 
Martie, Președintele României a promulgat 
noua lege împotriva violenței în familie 
(Legea 25/2012).
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Premiul 3 la Gala Societăţii Civile
Campania împotriva violenței în fa-

milie, desfășurată la sfârșitul anului 2010, 
în parteneriat cu campionul mon dial la 
box, Leonard Doroftei, sub sloganul „Îți 
place să dai? Alege-ți un partener pe mă-
sură!” a fost clasată pe locul III al secțiunii 
„Apărarea drepturilor individuale/co-
lec   tive” al celei de a IX-a ediții a Galei 
So cietății Civile, desfășurată joi, 9 iunie, 
pe scena Operei Naționale din Bucu rești.  
Gala Societăţii Civile este un proiect prin 
intermediul căruia sunt premiate cele mai 
bune proiecte desfășurate de organizaţii 
neguvernamentale, grupuri de iniţiativă, 
sindicate sau persoane fizice, anul acesta 
fiind înscrise în competiţie 193 de pro-
iecte, care au atras fonduri în valoare de 
aproximativ 17 milioane de euro.

Proiectele au fost evaluate în funcție 
de patru criterii obligatorii: relevanţă, 
eficacitate, coerenţă și impact, iar juriul 
secțiunii „Apărarea drepturilor indivi-
du ale/colective” a fost format din dom-

nii Radu Coșarcă, Director Relaţii Ex terne, Enel Ro mâ-
nia; Alexandru Lăzescu, Președinte, Director General 
SRTv; Mircea Toma, activist pentru drepturile omului; 
Marian Voicu, jurnalist, realizator și pre zentator al Tele-
viziunii Române.

Acest eveniment a însemnat mult pen tru ADRA 
Ro mânia, având în vedere pro filul participanților și 
criteriile de eva luare, iar experiența a fost una deosebit de 
interesantă. Prezența ADRA pe acest podium al proiectelor 
românești de an vergură s-a datorat în primul rând echipei 
și voluntarilor care ne-au sprijinit.

Distribuire CD audio „Speranţă pentru fiecare”  
După succesul avut în anul 2010, când 

în urma distribuirii CD-urilor audio de 
8 Martie, „Cântec pentru zâmbetul ma-
mei”, s-au putut strânge fonduri care au 
ţinut ușile Casei ADRA deschise un an de 
zile pentru mămicile victime ale violenţei 
în familie, ADRA România a realizat în 
primăvara anului 2011 un nou CD ce a avut 
ca scop sprijinirea altui proiect.  Astfel, în 
acest an, toate fondurile obţinute în urma 
distribuirii CD-ului „Speranţă pentru 
fiecare” au fost direcţionate spre cei 151 
de copii din proiectul ADRA „Vreau la 
școală”.  CD-ul conţine 21 de melodii 
dedicate evenimentelor de la Golgota, prin 
care diferiţi interpreţi reevocă suferinţa 
îndurată de Domnul Iisus Hristos pentru 
mântuirea omenirii.
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Distribuire DVD video „Povestirea de seară cu unchiul Lucian”

Luna decembrie este folosită de multe 
persoane ca un bun prilej de a oferi celor 
mici cadouri sau atenții. Pentru acest an, 
una dintre oportunități este oferirea noului 
set de DVD-uri „Povestirea de seară cu 
unchiul Lucian”. Realizatorii acestui DVD, 
Spring TV HD și „unchiul Lucian” – Lucian 
Cristescu – au oferit ADRA România 

posibilitatea ca noul DVD „Povestirea de seară cu unchiul 
Lucian” să fie inclus în lista de DVD-uri care pot aduce 
fonduri pentru anumite proiecte importante.

Setul, conținând 2 DVD-uri cu 14 povestiri, a putut 
fi un excelent cadou pentru toți cei care și-au propus să 
ofere un dar copiilor, nepoților sau prietenilor în perioada 
sărbătorilor de iarnă.

PepsiCo oferă 100 de pachete cosmetice beneficiarelor Casei ADRA
Beneficiarele Centrului de Primire în Regim de Urgență 

a Victimelor Violenței în Familie – Casa ADRA au avut 
parte, cu ocazia zilei de 8 Martie 2011, de o mare bucurie. 
PepsiCo România a dorit să ofere beneficiarelor aflate 
sub monitorizarea ADRA România în direcția violenței 
domestice un pachet generos de produse cosmetice.

După cum mărturisea domnișoara Lidia Groșan, re-
prezentanta PepsiCo în cadrul acestui eveniment, cola-
borarea PepsiCo și ADRA România a pornit de la dorința 
comună de a aduce zâmbetul pe buzele unor oameni care 
se confruntă cu situații familiale dificile.
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Pagina voluntarului

Ciprian Crăciun, Craiova
Sunt bucuros pentru că în anul care s-a scurs am avut 

privilegiul să colaborez cu ADRA România în trei proiecte. 
Pe lângă proiectul inițial „Vreau la Școală”, desfășurat pe raza 
a două comune din județul Dolj, Bucovăț și Perișor, în care 
a fost cuprins un număr de 19 copii cu rezultate bune la 
învățătură dar cu nevoi materiale evidente, s-au mai adăugat 
încă două proiecte: „Copii ajută copii” și construcția unei 
case pentru o mamă cu cinci copii minori abandonați de 
tatăl lor.

Proiectele ADRA au avut o bună vizibilitate, astfel că au 
existat solicitări din partea directoarei Școlii Perișor, cu care 
ADRA a încheiat un Protocol de colaborare de a extinde 
orele de meditații școlare la toți copiii din școala dânsei.

Deși activitatea de peste an a fost destul de solicitantă, 
privind în urmă, rămân amintirile frumoase, chipurile feri-
cite ale copiilor ajutați, interesul manifestat de persoanele 
publice care ne-au încurajat și sprijinit (primarul din Buco-
văț, dl Vasile Constantin, primarul din Perișor, dna Chipirlin 
Mariana, directorul Școlii Perișor, dna Mirigel Daniela, 
precum și asistenți sociali sau cadre din învățământ).

ADRA România nu a schimbat doar viața copiilor și a 
familiilor aflate în diferite proiecte, ci a schimbat și atitu di nea 
și perspectiva noastră, a colaboratorilor față de persoanele 
de lângă noi aflate în dificultăți de tot felul. 

Lucian Cristescu, Tg. Mureş
„Eu nu cred în puterea Cuvântului, ci în puterea 

Cuvântului care S-a făcut trup”, spunea un om al lui 
Dumnezeu vorbind despre sacrificiul Domnului Isus 
Hristos. Prima opţiune mizează pe vorbe și argumente. A 
doua se dăruiește în faptele dragostei. Dacă am urma cu 
adevărat exemplul Mântuitorului, atunci cel mai important 
lucru ar fi slujirea celor în nevoie (social și medical).

Natanael Jigău, Bocşa
Proiectul „Vreau la Școală”, în care am fost implicat ca 

voluntar, a împlinit un an la Bocșa, județul Caraș-Severin. În 
acest timp, cei 12 copii, cât și noi, cei care ne-am implicat în 
implementarea lui, am avut parte de multă bucurie văzând 
cum proiectul acesta contribuie la dezvoltarea micuților 
școlari. Cred că sprijinul oferit acestor copii va fi un pas mic, 
dar important spre o societate mai bună. Dumnezeu să fie 
cu noi!
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Viorica Boştina, Brăila
Ceea ce fac ca voluntară în proiectele ADRA România pentru acești oameni este ceea ce mi-aș dori 

ca ei să facă pentru mine, dacă eu aș fi în locul lor. Știu bine prin ce trece o familie săracă, deoarece de 
acolo vin și eu. Astăzi, dacă am o bucăţică de pâine mai mult decât îmi trebuie, nu o pot mânca fără să mă 
gândesc că unii îi duc dorul. Dacă am cu ce mă încălța, știu că mulți nu au strictul necesar și nu pot să nu 
împart cu ei. Îmi doresc ca viața mea să fie trăită, astfel încât niciodată să nu-i uit sau să-i neglijez pe cei 
mai săraci decât mine din jurul meu.

George Tudor, Bucureşti
Am 40 de ani, sunt căsătorit și am doi copii. Deși timpul 

aproape că este insuficient pentru tot ceea ce am de făcut 
într-o zi, totuși am dorit mult să mă înscriu la cursurile 
oferite de ADRA România și ASVSU, prin care se oferă 
instruire pentru salvatorii voluntari.

Unele persoane mă întrebau care este motivul pentru 
care, la vârsta mea, am ales să particip la astfel de cursuri. 
Eu le răspundeam simplu că niciodată în viață nu știi când 
te poți afla în fața unei probleme căreia trebuie să-i faci 
față.

Un alt lucru care m-a făcut să aleg aceste cursuri a fost 
moartea socrului meu care a decedat la masă înecându-se 
cu o bucată de carne. Dacă în acel moment ar fi fost lângă el 
cineva care ar fi știut să aplice metoda Hemlich, pe care noi 
am învățat-o la cursurile de PRIM AJUTOR, sfârșitul ar fi 
fost altul.

Curând însă am avut ocazia să experimentez chiar în 
casa mea beneficiile acestor cursuri și ceea ce înseamnă să știi 
ce ai de făcut în momente extreme, atunci când fetița noastră 
de 2 ani și 6 luni a trecut printr-o situație asemănătoare cu 
cea a socrului meu.

Mulțumesc mult organizatorilor acestor cursuri, iar ceea ce mi-aș dori ar fi să pot spune multora căt 
de ușor, frumos, dar și folositor este să te pregătești pentru a salva vieți omenești.

Szasz-Cserei Geza, Tg. Mureş
Orice creștin ar trebui să simtă invitația de a fi în mod voluntar un sprijin pentru cei aflați în necaz. 

Este atât de frumos atunci când oferind puțin din timpul tău, energia, priceperea și mai ales dragostea ta, 
lucrând o săptămână la casa unui om necăjit, să vezi cum acel om își deschide tot sufletul pentru tine și nu 
găsește cuvinte să iți mulțumească... Eu am  avut bucuria experimentării acestui lucru și ceea ce vreau este 
ca, de acum înainte, să răspândesc mereu iubire manifestată practic către semeni.

Marcel Ghioaldă, Scoţia
Echipa noastră de tineri din Scoția a lucrat de-a lungul ultimilor ani împreună cu ADRA România, 

în patru proiecte de construcție: Gătaia (Timișoara), Zărnești, Podiș (Bacău) și Fundoaia (Bacău). Ne-am 
bucurat că, alături de noi, au fost pe șantiere și voluntarii ADRA veniți din țară fără de care nu am fi putut 
realiza ceea ce am realizat.
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În timpul proiectelor, tinerii noștri au avut ocazia ca, în primul rând, să experimenteze ceea ce înseamnă 
să lucreze într-o altă cultură. În al doilea rând, ei au putut întâlni oameni care trăiesc în circumstanțe 
disperate și sperăm ca acest lucru să fie o binecuvântare pentru ei. În al treilea rând, ei au fost capabili să 
facă ceva concret pentru acești beneficiari ADRA și pentru copilașii lor... În al patrulea rând, sunt convins 
că întâlnirea tinerilor noștri cu astfel de persoane care se confruntă cu realități crude îi va ajuta mult pe 
termen lung. Nu în ultimul rând, sub îndrumarea constructorilor calificați ai ADRA, ei au putut să învețe 
abilitățile de bază necesare în construcția unei case.

Suntem foarte recunoscători pentru ADRA România, pentru disponibilitatea de a lucra împreună cu 
tinerii noștri din Scoția. Fie ca acest tip de inițiative să se întâlnească mereu și astfel să se reușească a se 
schimba cât mai multe vieți!

Beniamin Codescu, Câmpina
Unele evenimente se întâmplă pur și simplu, iar întâmplarea lor te poate surprinde plăcut sau neplă-

cut. Dacă nu cunoști prea multă geografie, poţi confunda ușor statul Haiti cu Hawai sau Tahiti… Ceea 
ce a adus inopinat în mințile noaste acest stat al Americii Centrale au fost urmările înfiorătoare ale 
cutremurului din ianuarie 2010.

În încercarea unui pionierat, ADRA România a solicitat voluntari care să coordoneze proiecte sociale 
de reconstrucţie pentru o mică părticică din dezastrul generalizat al unei țări la limita existenței.

Mergând în Haiti ca voluntar ADRA România, am avut simțăminte pe cât de contradictorii, pe atât 
de revoltătoare. Percepția unei alte lumi cu o cultură diferită, cu mentalităţi aparte, cu practici și obiceiuri 
diverse, m-a făcut să înţeleg mai bine nevoia de implicare în acte caritabile sau ca voluntar în proiecte 
sociale.

Pentru mine, experiența din Haiti a rămas imortalizată în chipul lui Aime, fetița de 5 anișori, cu 
trăsăturile unui om matur. 

Experiența Haiti a fost…  Gândul voluntariatului rămâne!
În timp ce aștern câteva gânduri aici, dialoghez cu Patrick pe chat…
Patrick este bucățica mea de suflet care a rămas acolo…
Patrick este din Haiti.

Ovidiu Greavu (Braşov)
Atunci când am vizitat Spitalul Adventist din Haiti am fost impresionat de contrastul care încă era 

foarte vizibil între lumea înconjurătoare și domeniul care aparţinea bisericii. Mi-a făcut o deosebită 
plăcere să mă pot implica în acest proiect din Haiti și să pot observa cum este să lucrezi ca voluntar român 
într-o cultură diferită.

Colegul meu Beniamin a identificat și s-a preocupat în mod direct și de ajutorul acordat copiilor 
dintr-un orfelinat. Prin alimentele achiziționate și oferite, problema acelor copii nu a fost rezolvată, însă 
am reușit, zic eu, să-i facem să nu-și piardă speranța, ceea ce a fost foarte important.

„Voluntar în Haiti” a fost o experienţă unică, ce nu poate fi uitată niciodată. Am avut privilegiul să 
cunosc oameni minunați. Am cunoscut de asemenea tineri voluntari care au renunțat la bunăstare și 
confort, mișcați de nevoile locuitorilor din acel loc, tineri care aveau o puternică dorință de a aduce alinare 
celor aflați în suferință. 

M-am întors în țară mai bogat decât atunci când am plecat, cu simțământul că o parte din mine a rămas 
în acel loc.
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Venituri 2011

Venituri şi cheltuieli

 

Cheltuieli 2011

Venituri din proiecte   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   446 393,62 lei 
Venituri din sponsorizări . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  298 348,29 lei 
Venituri – DAR ADRA  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  155 201,87 lei 
Venituri  din 2%  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  22 390,51 lei 
Alte venituri  (dobânzi, diferenţe de curs valutar)  . . .  58 168,04 lei 

Cheltuieli de personal  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  411 394,38 lei 
Cheltuieli general administrative  . . . . . . . . . . . . . . .  208 033,89 lei
Cheltuieli cu proiectele . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  616 230,27 lei 
Cheltuieli cu amortizarea mijloacelor fixe  . . . . . . . . . . . 977,48 lei 
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Adrian Petre
Albu Laurenţiu
Albu Tudora
Alecu Tasia
Alecu Tănăsica
Andrușca Ervin Alen
Antea Gicu
Ardelean Adorian
Attila Olah
Bădescu Elena
Baltes Mirela
Baluta Gabriela
Banuta Emilia
Bar Gheorghe Iosif
Barbă Tudor
Barcăceanu Dănuţ
Barz Voichiţa
Bădică Nicolae
Boieru Florică
Botezat Mihai Marius
Brad Ana
Buciuman Ion
Bucur Agneta
Caizer Adriana
Chiriac Nona Delia
Chirvăsuţă Liviu
Cioara Cornel

Ciobanu Daniel
Ciocan Petru
Ciocârlan Gheorghe
Ciorba Maria
Ciumăgeanu Constantin
Ciurea Victor 
Ciurila Ana
Cocirta Viorica
Cojocaru Laura
Condrachi Iulian
Constantin Badea
Constantin Lucia
Corlăţan Rahila Dorina
Critu Aurora
Danci Lenuţa Ioana
Dudaș Martin
Edu Ovidiu
Efremov Ivona
Enache Andra Veronica
Epure Florinel
Fara Constantin Cristian
Feier Ioan Alin
Florea Marieta
Frăsineanu Marian
Frau Eliseda Dumitru
Gad Cosmina
Ghiuzan Stefan

Giulvezan Daniela
Giura Dragos Alexandru
Goleanu Elena
Gurgiu Nicolae
Herţeliu Agnos - Millian
Iahos Tetrovrei
Iancu Ioan Marius
Iloaie Daniel Vasile
Ionescu Cornel
Ionescu Nicolae
Ionescu Viorel
Iordache Narcis Octavian
Iordaconiu Nicolae
Ișvan Gabriel
Jigău Lucica
Lazar Georgeta
Lupu Adriana
Lupu Aronel
Maftei Toader
Matei Doiniţa
Mica Iulian
Mincu Maria Magdalena
Mitrică Dragoș
Mitrică Mădălina
Moroșan Stefan
Nădășan Margareta
Neacșu Vlad

Donatori persoane fizice 

Donatori, finanţatori



Schimbă o viaţă şi vei schimba lumea!
Raport ADRA 2011

56 

Nedelcu Adrian
Nedelcu Gheorghe
Nichifor Ligia
Nichilciuc Marta
Niţă Eliodor
Niţă Pavel
Oltean Eusebiu Cosmin
Opariuc Virgil
Opran Claudiu
Oprescu Mariana Catalina
Oprescu Marius Gabriel
Panainte Mirela
Pancea Paul Horaţiu
Pantea Alina
Pascaniuc Liliana Georgeta
Pătrăuș Ioan
Pecheanu Eugenia
Pencea Gheorghe
Petec Elena Larisa
Petre Teofil
Petrescu Matrona
Ponovescu Maria Magdalena
Pop Iulia

Popescu Mariana
Preda Liviu
Prundaru Dorin
Pușcaș Nicolae Marius
Radu Eugen
Radu Lucia
Radu Rusu Răzvan Mihail
Robitu Ioana 
Rozolea Emanoil
Rusu Oana Gabriela
Sagau Iosif
Sandu Steliana
Seleș Cristian
Sfetcu Octavian
Simionescu Adina
Spiridon Luiza
Stanciu Ion
Stănescu Florin
Stănescu Maria
Stănescu Petre
Stănoiu Otto Viorel
Stepan Marioara
Stetco Vasile

Stiegelbauer Samuil
Stoica Mihaela 
Suto Andras
Szocs Catuta
Șerban Adina
Tajti Ștefan
Tănase Ionel
Tănase Rareș Liviu
Taut Ioan
Tibor Gergely
Timiș Ana
Timofte Vasile Mugurel
Tiponut Adrian Remus
Toader Adrian
Tolan Ștefan
Tripon Marius Radu
Turturica Ion
Ţepuș Claudiu
Varga Eduard
Vasiloiu Ovidiu
Vate Aurel
Veciunca Vasile

Donatori persoane juridice

Donatori, finanţatori

ADRA International
ASI Romania
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Atlanta, SUA
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Conferinţa Banat
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Conferinţa Moldova
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Conferinţa Muntenia
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Conferinţa Oltenia
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Conferinţa Transilvania de Nord
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Conferinţa Transilvania de Sud
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Cuza Voda, Bucuresti
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Emaus, Madrid, Spania
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Maranatha, Brasov
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Lepanto Castellon, Spania
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Loma Linda, SUA
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Noul Grant, Bucuresti
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Partovecchio, Italia
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Peretu, judetul Teleorman
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Roma, Italia
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Tei, Bucuresti
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Viena, Austia 
Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea – Viile Noi, judeţul Constanţa
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Fundaţia Creștină Osana, Zarnești 
Fundaţia Inocenţii
Fundaţia United Way România
Karl Storz Endoscopia România SRL
Med – El, Austria 
S.C Pro Confort Distribution SRL
S.C. Activas Proimpex SRL
S.C. Eco Trading SRL
S.C. Lisa Prod SRL
S.C. Master Business Consulting SRL
S.C. Star Food E.M. SRL
Uniunea Conferinţelor Bisericilor Adventiste din Anglia

Donatori, finanţatori

Parteneri, colaboratori
Agenţia de Protecţie a Mediului Călărași
Asociaţia „Alegria” Călărași
Asociaţia „Brâuleţul Dunării”
Asociaţia „No Abuse”, București
Asociaţia „Pro-Vita”
Asociaţia „Serviciu Apel”
Asociaţia „AGORA “ – Punct de lucru Călărași
Asociaţia Cercetașii Creștini Români Grup Sf. Gheorghe Călărași
Asociaţia „Colfasa” București
Asociaţia de Sprijin a Copiilor cu Handicap Fizic – Fil. Călărași
Asociaţia pentru Dezvoltare Durabilă „Dunărea de Jos”
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Asociaţia pentru Renaștere Culturală „Tezaur Autentic”
Asociaţia Samusocial din România, București 
Asociaţia „Solwodi”
Asociaţia Tinerilor Ecologiști
Asociaţia Umanitară EquLibre, București
C.M.I. Dr. Roșca Năstăsescu  Carmen
C.P.E.C. Antidrog Călărași
Casa de Editură „Viaţă și Sănătate”
D.G.A.S.M.B.
D.G.A.S.P.C Sector 1, București
D.G.A.S.P.C Sector 3, București
D.G.A.S.P.C Sector 4, București
D.G.A.S.P.C Sector 6, București
Direcţia Judeţeană pentru Tineret și Sport Călărași
Direcţia Silvică Călărași
Editura VIAȚĂ ȘI SĂNĂTATE
Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Dezvoltare din România (FOND România)
Federația Organizațiilor Nonguvernamentale pentru Protecția Copilului (FONPC)
Fundaţia ICC
Fundația „Alinare”, București
Fundaţia „Diaconia”, București
Fundaţia „Sensiblu”, București
Garda Naţională de Mediu, Comisariatul Judeţean Călărași
Grup Școlar „Paul Bujor, judeţul Galaţi
Inspectoratul Judeţean de Poliţie al Judeţului Ilfov
Inspectoratul Școlar Judeţean Călărași
Institutul National de Medicina Legala „Mina Minovici”, București
Institutul Teologic Adventist, Judeţul Ilfov
Instituţia Prefectului – Judeţul Călărași
Liceul Teoretic „Omega”, judeţul Mures
Magazinul Social „Somaro”
Ministerul Muncii, Familiei și Protecţiei Sociale, București
Primăria Comunei Cernica
Primăria Dorna Candrenilor, judeţul Suceava 
Primăria Uat Comuna Rădești, judeţul Galaţi
Primăria Zărnești, judeţul Brașov
Protoieria Călărași
Protoieria Lehliu
Protoieria Olteniţa
Radio Vocea Speranţei
Societatea Naţională de Cruce Roșie – Filiala Călărași
Societatea R4 – Consultanţă și Formare Profesională SRL
Speranţa TV
Școala cu clasele I-VIII „Gaál Mòzes”, judeţul Covasna
Școala cu clasele I-VIII Hăghig, judeţul Covasna
Școala Generală Apaţa, judeţul Brașov
Școala Gimnazială Rădești, judeţul Galaţi
Școala Valea Grecului, judeţul Vaslui
Școala „Mihai Ionescu”, București
Uniunea de Conferințe a Bisericii Adventiste de Ziua a Șaptea din România

Parteneri, colaboratori
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Adresa: Bd. Pache Protopopescu, nr. 85,
 sector 2, București, România 

E-mail: office@adra.ro, 
Telefon: +4021-25 25 117, 
Fax: +4021-25 28 690, 
Website: www.adra.ro

RO73 RNCB 0074 0292 1540 0001 – LEI
RO46 RNCB 0074 0292 1540 0002 – USD
RO78 RNCB 0074 0292 1540 0008 – EUR
RO89 RNCB 0074 0292 1540 0004 – GBP 
SWIFT Code: RNCBROBUXXX Banca 

Comercială Română, sucursala sector 3, 
Bd. Decebal, nr. 11, 
bl. S14, sector 3, București


